



**Ž Á D O S T**  
**O POSKYTNUTÍ DOTACE Z ROZPOČTU MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE - individuální**  
**OBECNÁ ČÁST**

Dotace pro rok:	2018	Evidenční číslo:	MSK 66640/2018
Odvětví:	životního prostředí a zemědělství		
Název projektu:	Podpora environmentální výchovy v Zoo Ostrava		

**Žadatel:**

Název:	Zoologická zahrada Ostrava	IČO:	00373249	DIČ:	CZ00373249
Právní forma žadatele:	331				

**Sídlo žadatele:**

ulice:	Michálkovická	č. popisné	2081		
obec:	Ostrava	č. orientační	197		
okres:	Ostrava - město	PSČ:	71000		
telefon:	596 243 316	fax:		ID datové schránky:	
e-mail:	novakova@zoo-ostrava.cz	webová stránka:	www.zoo-ostrava.cz		

**Zástupce žadatele:**

Titul:	Ing.	Jméno	Petr	Příjmení:	Čolas
Funkce a právní důvod zastoupení:	ředitel				

**Bankovní spojení**

Číslo účtu žadatele:	2339761	Kód banky:	0100
Název banky:	Komerční banka		

**Bankovní spojení zřizovatele:**

Název zřizovatele:	Statutární město Ostrava	IČO zřizovatele:	00845451
Číslo účtu zřizovatele:	1649297309	Kód banky zřizovatele:	0800
Název banky zřizovatele:	Česká obchodní banka, a.s.		

**Osoby s podílem v žadateli:**  Ano  Ne

titul		Jméno		příjmení	
Výše podílu v %	0,00 %				

<b>Osoby, v nichž má žadatel přímý podíl:</b>		<input type="checkbox"/> Ano	<input checked="" type="checkbox"/> Ne
<b>IČO</b>		<b>Název/obchodní firma:</b>	
<b>Výše podílu v %</b>	0,00 %		

## PROJEKTOVÁ ČÁST

<b>Název projektu</b>	<b>Podpora environmentální výchovy v Zoo Ostrava</b>		
<b>Termín zahájení projektu:</b>	1.1.2018	<b>Termín ukončení projektu:</b>	31.1.2019

<b>Účel projektu:</b>	Účelem projektu je podpora vzdělávacích a osvětových aktivit realizovaných Zoo Ostrava v oblasti environmentální výchovy, resp. výchovy k trvale udržitelnému rozvoji.
-----------------------	--

<b>Stručný cíl projektu (způsob či postup jeho dosažení, kvantifikace měřitelných cílů) -uveďte význam projektu z hlediska teritoriálního dopadu realizace projektu, z hlediska cílových skupin a z hlediska rozsahu změn vzhledem k současnému stavu</b>
---

**CÍL PROJETU:** Cílem projektu je podpora osvětově-vzdělávacích aktivit Zoo Ostrava v oblasti ochrany životního prostředí, podpory environmentálně šetrného chování a zvyšování poznatků široké veřejnosti v otázkách přírodovědných oborů.  
**PŘEDMĚT PROJEKTU:** Předmětem projektu je žádost o financování mzdových nákladů tří pracovníků výukového centra na rok 2018 (neinvestiční část) a realizaci kosterních modelů v životní velikosti mamuta srstnatého a korouna bezzubého v areálu Zoo Ostrava (investiční část).

**VÝCHOZÍ STAV:** Činnost Zoo Ostrava vyplývá z poslání moderních zoologických zahrad, tj. příspěvek k zachování biodiverzity chovem ohrožených druhů zvířat v lidské péči, osvěta veřejnosti v problematice ochrany přírody, výzkum i funkce rekreace. Zoo Ostrava patří k nejnavštěvovanějším turistickým cílům v Moravskoslezském kraji i v rámci celé ČR. Je otevřena každý den v roce. Za posledních 10 let významně vzrostl počet návštěvníků, a to nejen z celého MSK, ale též z polského a slovenského příhraničí. Několik let se roční návštěvnost pohybuje okolo 500 000 lidí, což obrovská základna pro realizaci osvětově-vzdělávacích aktivit. V tomto směru je ostravská zoo jedním z nejvýznamnějších krajských center environmentální výchovy (EV). Na začátku roku 2018 bylo mezi Moravskoslezským krajem a Zoo Ostrava podepsáno Memorandum o spolupráci v oblasti EV.

### NEINVESTIČNÍ ČÁST

V oblasti EV vyvíjí Zoo Ostrava řadu let pestrou škálu aktivit pro školní děti i pro širokou veřejnost. Se školami moravskoslezského regionu spolupracuje velmi úzce. V nabídce má zoo 30 výukových programů, kterých se každoročně účastní 6-8000 dětí všech věkových kategorií, pořádá vědomostní soutěže pro mladší a starší žáky, již 12 let pravidelně organizuje odbornou konferenci pro pedagogy, které se v roce 2017 zúčastnilo rekordních 140 zájemců. Pro veřejnost připravuje v během roku desítky doprovodných osvětových akcí, přednášky, speciální komentované prohlídky a další aktivity. Z hlediska obsahu se aktivity týkají nejen z čistě zoologických témat, ale i dalších environmentálních témat a ochrany životního prostředí (eliminace a třídění odpadů, ochrana ovzduší a správné topení, úspora energií, využívání alternativních zdrojů energií, ochrana vod, využívání regionálních produktů apod.). Jejich cílem je dát lidem konkrétní náměty a rady, jak mohou sami jednoduše, ale přesto účinně přispět ke snížení dopadu lidské činnosti na životní prostředí. Zoo je v tomto návštěvníkům sama příkladem (prezentace environmentálně šetrných technologií realizovaných v areálu zoo – vytápění obnovitelnými zdroji energie, využití sluneční energie k ohřevu vody, zateplení budov). V areálu je možné třídít odpad, návštěvníci jsou nabádáni k šetření vodou a energií i k dalším aktivitám dle zásad trvale udržitelného rozvoje. V posledních letech usiluje Zoo Ostrava stále intenzivněji rovněž o aktivní ochranu místní biodiverzity přímo v areálu zoo, který je díky svému charakteru útočištěm mnoha druhů volně žijících organismů, často i velmi vzácných.

**REALIZAČNÍ TÝM:** Vzdělávací aktivity jsou realizovány týmem odborných pracovníků – zoopedagogů s vysokoškolským vzděláním přírodovědného nebo pedagogického směru. Při přípravě a realizaci vzdělávacích aktivit vycházejí z nejnovějších vědeckých poznatků. K dispozici mají příruční knihovnu přímo v zoo s více než 2000 odborných publikací. Zoopedagogové se podílejí rovněž na přípravě informačních a propagačních materiálů zoo a také interaktivních prvků.

### INVESTIČNÍ ČÁST

Osvěta veřejnosti probíhá i prostřednictvím různých edukačních prvků v areálu – informačních panelů a cedulek, interaktivních a herních koutků. Novinkou jsou modely zvířat a kosterní repliky v životní nebo nadživotní velikosti. Jedná se např. o modely našich plazů a obojživelníků, nově také kosterní modely zástupců pleistocenní a miocenní fauny – veledaňka obrovského, medvěda jeskynního či šavlozubce.

V rámci projektu budou v areálu nainstalovány dva kosterní modely v životní velikosti – mamuta srstnatého a korouna bezzubého. Mamut byl nejbližším příbuzným slona indického a vyskytoval se i na území ČR ještě před cca 10 000 lety. Koroun je zástupce sirén, který byl prokazatelně vyhuben člověkem 27 let po jeho „objevení“. Model mamuta bude umístěn v těsné blízkosti pavilonu slonů na hlavní návštěvnícké trase, model korouna u jeho vstupu. Oba modely budou doplněny cedulkou s informací o finanční podpoře Moravskoslezského kraje včetně loga kraje.

Žádáme o proplacení příspěvku předem z důvodu toho, že nejsme schopni vyplatit částku z vlastních zdrojů. Děkujeme!

<b>Celkové předpokládané výdaje akce/projektu:</b>		<b>1 500 000,00 Kč</b>	
z toho:		% podíl k celkovým předpokládaným výdajům akce / projektu	
<b>Požadovaná výše dotace v Kč:</b>		<b>1 500 000,00 Kč</b>	<b>100,00 %</b>
<b>dotace je požadována jako</b>		<input checked="" type="checkbox"/> Neinvestiční	<input checked="" type="checkbox"/> Investiční
<b>částky pro</b>	<b>neinvestiční část</b>	1 020 000,00 Kč	<b>investiční část</b> 480 000,00 Kč
<b>vlastní zdroje:</b>			<b>0,00 %</b>
<b>cizí zdroje:</b>			<b>0,00 %</b>

<b>Struktura cizích zdrojů spolufinancování</b>	
<i>poskytovatel:</i>	<i>částka:</i>
<i>součet = částka uvedená v cizích zdrojích</i>	<b>0,00 Kč</b>

<b>Nákladový rozpočet:</b>
Rozpočet stáhněte! Vyplněný rozpočet přiložte jako přílohu číslo jedna. Rozpočet je samostatná příloha formuláře

[Stáhnout rozpočet](#)

# Čestné prohlášení za účelem poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje

<b>Odvětví</b>	životního prostředí a zemědělství
<b>Název projektu:</b>	Podpora environmentální výchovy v Zoo Ostrava
<b>Žadatel:</b>	Zoologická zahrada Ostrava
<b>Sídlo / adresa:</b>	Michálkovická 197/2081, Ostrava 71000
<b>IČO:</b>	00373249
<b>Zástupce žadatele:</b>	Petr Čolas

## 1. Žadatel prohlašuje, že ke dni podpisu tohoto prohlášení:

- je  není plátcem DPH,  
 může  nemůže si tuto daň uplatnit formou nároku na odpočet DPH u svého správce daně,

- nemá žádné závazky po lhůtě splatnosti vůči územním samosprávným celkům včetně Moravskoslezského kraje, státním fondům, zdravotním pojišťovnám a státnímu rozpočtu, zejména finančnímu úřadu, okresní správě sociálního zabezpečení a Celní správě České republiky (rozhodnutí o povolení posečkáni s úhradou nedoplatků nebo rozhodnutí o povolení splátkování se považují za vypořádané nedoplatky).

## 2. Žadatel dále prohlašuje, že ke dni podpisu tohoto prohlášení:

- projekt nebude spolufinancován z jiné veřejné finanční podpory poskytnuté Moravskoslezským krajem
- není obchodní společností, ve které veřejný funkcionář uvedený v § 2 odst. 1 písm. c) zákona č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, ve znění pozdějších předpisů (člen vlády nebo vedoucí jiného ústředního správního úřadu, v jehož čele není člen vlády), nebo jím ovládaná osoba vlastní podíl představující alespoň 25% účasti společníka v obchodní společnosti.

## 3. Prohlášení k podpoře de minimis

Žadatel prohlašuje, že jako účetní období používá

- kalendářní rok.  
 hospodářský rok (začátek 1.1.2016 , konec 31.12.2016 ).

**Podniky propojené s žadatelem o podporu**



**Žadatel o podporu se považuje za propojený s jinými podniky, pokud i tyto subjekty mezi sebou mají některý z následujících vztahů:**

- a) jeden subjekt vlastní více než 50 % hlasovacích práv, která náležejí akcionářům nebo společníkům, v jiném subjektu;
- b) jeden subjekt má právo jmenovat nebo odvolat více než 50 % členů správního, řídicího nebo dozorčího orgánu jiného subjektu;
- c) jeden subjekt má právo uplatňovat více než 50% vliv v jiném subjektu podle smlouvy uzavřené s daným subjektem nebo dle ustanovení v zakladatelské smlouvě nebo ve stanovách tohoto subjektu;
- d) jeden subjekt, který je akcionářem nebo společníkem jiného subjektu, ovládá sám, v souladu s dohodou uzavřenou s jinými akcionáři nebo společníky daného subjektu, více než 50 % hlasovacích práv, náležejících akcionářům nebo společníkům, v daném subjektu.

Subjekty, které mají s žadatelem o podporu jakýkoli vztah uvedený pod písm. a) až d) prostřednictvím jednoho nebo více dalších subjektů, se také považují za podnik propojený s žadatelem o podporu.

Do výčtu podniků propojených přímo či zprostředkovaně se žadatelem o podporu se zahrnují osoby zapsané v základním registru právnických osob, podnikajících fyzických osob a orgánů veřejné moci ("registr osob") v souladu se zákonem č. 111/2009 Sb., o základních registrech, ve znění pozdějších předpisů.

Žadatel prohlašuje, že

- není** ve výše uvedeném smyslu propojen s jiným podnikem.
- je** ve výše uvedeném smyslu propojen s následujícími podniky:

Obchodní jméno podniku/Jméno a příjmení	Sídlo/Adresa	IČO/Datum narození
Statutární město Ostrava	Prokešovo náměstí 8, 729 30 Ostrava	00845451

Žadatel prohlašuje, že podnik (žadatel) v současném a 2 předcházejících účetních obdobích

- nevznikl** spojením podniků či nabytím podniku
- vznikl** spojením (fúzí splynutím) níže uvedených podniků:
- nabytím (fúzí sloučením) převzal jmění níže uvedeného/ých podniku/ů:

Obchodní jméno podniku	Sídlo	IČO

Výše uvedené změny spočívající ve spojení či nabytí podniků

- jsou** již zohledněny v Centrálním registru podpor malého rozsahu
- nejsou** zohledněny v Centrálním registru podpor malého rozsahu

Žadatel prohlašuje, že podnik (žadatel) v současném a 2 předcházejících účetních obdobích

- nevznikl** rozdělením (rozštěpením nebo odštěpením) podniku.  
 **vznikl** rozdělením níže uvedeného podniku:

Obchodní jméno podniku	Sídlo	IČO

a převzal jeho činnost, na něž byla dříve poskytnutá podpora de minimis použita. Podniku (žadateli) byly přiděleny následující (dříve poskytnuté) podpory:

Datum poskytnutí	Poskytovatel	Částka v Kč

Výše uvedené změny spočívající v rozdělení podniků

- jsou** již zohledněny v Centrálním registru podpor malého rozsahu  
 **nejsou** zohledněny v Centrálním registru podpor malého rozsahu

#### 4. Žadatel níže svým podpisem

- potvrzuje, že všechny uvedené údaje v žádosti jsou přesné a pravdivé a jsou poskytovány dobrovolně;
- bere na vědomí, že Moravskoslezský kraj je oprávněn zveřejnit jeho název (firmu), IČO, sídlo a v případě vyhovění žádosti také účel a výši poskytnuté dotace;
- se zavazuje k tomu, že v případě změny předmětných údajů v průběhu administrativního procesu poskytnutí podpory de minimis bude neprodleně informovat poskytovatele dané podpory o změnách, které u něj nastaly;
- bere na vědomí, že osobní údaje obsažené v tomto prohlášení budou zpracovávány ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, za účelem evidence podpor malého rozsahu v souladu se zákonem č. 215/2004 Sb., o úpravě některých vztahů v oblasti veřejné podpory a o změně zákona o podpoře výzkumu a vývoje, ve znění pozdějších předpisů. Zpracování bude provádět koordináční orgán ve smyslu zákona č. 215/2004 Sb., o úpravě některých vztahů v oblasti veřejné podpory a o změně zákona o podpoře výzkumu a vývoje, ve znění pozdějších předpisů, jako správce a Moravskoslezský kraj jako zpracovatel po dobu 10 jednoletých účetních období ode dne poskytnutí podpory malého rozsahu. Zároveň si je žadatel vědom svých práv podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů.

Místo a datum:	Jméno a podpis zástupce žadatele
Ostrava	Petr Čolas, ředitel
29.04.2018	

## Seznam povinných příloh k žádosti

1. **Rozpočet projektu. Zde vložte vyplněnou tabulku s rozpočtem**
2. **Aktuální doklad o právní osobnosti a doklad o oprávnění k vykonávané činnosti (zejména společenské smlouvy, stanov, statusu, zřizovací listiny, výpisy z živnostenského rejstříku, výpisu z veřejného rejstříku apod.)**
3. **Doklad o přidělení IČO (jen v případě, že tento údaj nevyplývá z obsahu dokladů uvedených pod bodem 2.**
4. **Doklad o volbě nebo jmenování člena statutárního orgánu a o tom, zda je oprávněn zastupovat žadatele samostatně, nebo společně s jiným členem statutárního orgánu [jen v případě, že tento údaj nevyplývá z obsahu dokladů uvedených pod bodem 2.**
5. **Kopie smlouvy o založení účtu u peněžního ústavu nebo písemné potvrzení peněžního ústavu o vedení běžného účtu žadatele**

Obálka:

Nyní Vaši žádost o poskytnutí dotace odešlete prostřednictvím elektronického formuláře v systému RAP. Vaší žádostí se budou zabývat příslušné orgány kraje (rada resp. zastupitelstvo).

Zároveň je nutné, aby tato žádost byla kraji v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, doručena s podpisem žadatele.

Vyplněnou žádost (bez příloh) proto prosím následně (tzn. po odeslání vyplněného elektronického formuláře ke zpracování)

**BUĎ**

vytiskněte včetně obálky, podepište a zašlete poštou příp. doneste osobně na podatelnu krajského úřadu, ul. 28. října 117, Ostrava

**NEBO**

zašlete tuto žádost datovou zprávou do datové schránky ID: 8x6bxsd, do věci uveďte Žádost o individuální dotaci v odvětví ... (doplňte odvětví dle roletky na začátku žádosti)

**NEBO**

opatřete tuto žádost uznávaným elektronickým podpisem a zašlete na adresu [posta@msk.cz](mailto:posta@msk.cz), do předmětu uveďte Žádost o individuální dotaci v odvětví ... (doplňte odvětví dle roletky na začátku žádosti)  
Vyberte si prosím jen jednu z těchto tří možností odeslání podepsané žádosti.



Moravskoslezský kraj  
28. října 117  
702 18 Ostrava

**NEOTVÍRAT - ŽÁDOST O DOTACI**

individuální dotace v odvětví životního prostředí a zemědělství

## Nákladový rozpočet projektu - individuální dotace

*Vyplňte prosím pouze bílá políčka*

Druh nákladu/výdaje		Plánované celkové náklady/výdaje	Požadovaná výše dotace z rozpočtu MSK	Přiznaná výše dotace
		(v Kč)	(v Kč)	(v Kč)
		a	b	c
<b>Druh</b>	<b>1 Dlouhodobý nehmotný majetek</b>	0	0	<b>0</b>
Položka	1.1. Programové vybavení (software)			
Položka	1.2 Projektová dokumentace			
Položka	1.3			
Položka	1.4			
Položka	1.5			
Položka	1.6			
Položka	1.7			
<b>Druh</b>	<b>2 Dlouhodobý hmotný majetek</b>	<b>480 000</b>	0	<b>0</b>
Položka	2.1 Budovy, haly, stavby			
Položka	2.2 Samostatné movité věci a soubory movitých věcí			
Položka	2.3 Pozemky, pěstitelské celky trvalých porostů			
Položka	2.4 Výpočetní technika (hardware)			
Položka	2.5 Kosterní model mamuta	350 000		
Položka	2.6 Kosterní model korouna	130 000		
Položka	2.7			
<b>INVESTIČNÍ NÁKLADY/VÝDAJE CELKEM:</b>		<b>480 000</b>	<b>0</b>	<b>0</b>

**Příloha č. 1 k žádosti o individuální dotaci**

projekt:

žadatel:

**Nákladový rozpočet projektu - individuální dotace***Vyplňte prosím pouze bílá políčka*

<b>Druh nákladu/výdaje</b>		<b>Plánované celkové náklady/výdaje</b>	<b>Požadovaná výše dotace z rozpočtu MSK</b>	<b>Přiznaná výše dotace</b>
		(v Kč)	(v Kč)	(v Kč)
		a	b	c
<b>Druh</b>	<b>1. Spotřeba materiálu</b>	0	0	<b>0</b>
Položka	1.1			
Položka	1.2			
Položka	1.3			
<b>Druh</b>	<b>2. Drobný dlouhodobý hmotný majetek</b>	0	0	<b>0</b>
Položka	2.1			
Položka	2.2			
Položka	2.3			
<b>Druh</b>	<b>3. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek</b>	0	0	<b>0</b>
Položka	3.1			
Položka	3.2			
<b>Druh</b>	<b>4. Spotřeba energie</b>	0	0	<b>0</b>
Položka	4.1 Spotřeba elektrické energie			
Položka	4.2 Vodné, stočné			
Položka	4.3 Spotřeba plynu			
<b>Druh</b>	<b>5. Mzdové náklady</b>	<b>1 020 000</b>	0	<b>0</b>
Položka	5.1 platy tří zoopedagogů pro rok 2018	1 020 000		
Položka	5.2			
Položka	5.3			
<b>Druh</b>	<b>6. Cestovné</b>	0	0	<b>0</b>
Položka	6.1			
Položka	6.2			
<b>Druh</b>	<b>7. Oprava a udržování</b>	0	0	<b>0</b>
Položka	7.1			
Položka	7.2			
<b>Druh</b>	<b>8. Jiné uznatelné služby</b>	0	0	<b>0</b>
Položka	8.1			
Položka	8.2			
Položka	8.3			
Položka	8.4			
<b>NEINVESTIČNÍ NÁKLADY/VÝDAJE CELKEM:</b>		<b>1 020 000</b>	0	<b>0</b>



Statutární město Ostrava  
Zastupitelstvo města

OPIS

Zřizovací listina

## Statutární město Ostrava Zastupitelstvo města

svým usnesením č. 2509/1014/32 ze dne 21.5.2014  
v souladu s ust. § 84 odst. 2 písm. d) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení),  
ve znění pozdějších předpisů a ust. § 27 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních  
rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů,

schvaluje

### Zřizovací listinu

právnícké osoby

### Zoologická zahrada Ostrava, příspěvková organizace

#### Čl. I Označení zřizovatele

1. Statutární město Ostrava, IČ 00845451, Prokešovo nám. 8, 729 30 Ostrava, okres Ostrava – město.
2. Zoologická zahrada Ostrava byla zřízena usnesením 11. Řádné plenární schůze JNV v Ostravě dne 26.10.1951, pod zn.: 371.5-11.651-VII/I. V souladu s ustanovením § 67 zákona ČNR č. 367/1990 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, přešla funkce zřizovatele na Město Ostrava dnem 24.11.1990.

#### Čl. II Název

Zoologická zahrada Ostrava, příspěvková organizace

#### Čl. III Sídlo

Michálkovická 197, 710 00 Ostrava

#### Čl. IV Identifikační číslo osoby

373249

#### Čl. V Právní forma

Příspěvková organizace

#### Čl. VI Vymezení hlavního účelu zřízení a předmětu činnosti příspěvkové organizace (dále jen „organizace“)

1. Hlavním účelem zřízení organizace je chov a vystavování živých zvířat veřejnosti, seznamování občanů s poznatky zoologie a příbuzných disciplín a péče o přírodní areál, v němž vytváří prostředí pro vzdělávání a rekreaci.



2. Předmět činnosti odpovídající hlavnímu účelu:

- a) chov zvířat s důrazem na záchranu vzácných a ohrožených forem;
- b) účast na chovatelské spolupráci v národním i mezinárodním měřítku, nákup, prodej a výměna zvířat, rostlin, živočišného a rostlinného materiálu v rámci ČR i zahraničí;
- c) vytváření ekologicky vyváženého a esteticky účinného prostředí areálu Zoologické zahrady Ostrava pro chov zvířat i pěstování rostlin;
- d) provozování zemědělské činnosti pro zabezpečení krmiv pro chovná zvířata;
- e) pěstování okrasných rostlin a dřevin pro doplnění expozic a prostředí areálu;
- f) budování zařízení potřebných k chovu zvířat a pěstování rostlin, k péči o areál, rekreaci a vzdělávání návštěvníků;
- g) vzdělávací a kulturně osvětová činnost pro veřejnost odpovídající poslání Zoologické zahrady Ostrava;
- h) vlastní odborná činnost pro vědecké účely;
- i) poskytování prací a služeb souvisejících s rekreací návštěvníků a propagací Zoologické zahrady Ostrava;
- j) pronájem pozemků a nebytových prostor za účelem služeb návštěvníkům v souladu s posláním Zoologické zahrady Ostrava a služebních bytů pro zajištění plynulosti vlastního provozu;
- k) realitní činnost;
- l) provádění reklamy a propagace při provozování vlastní činnosti.

## Čl. VII Statutární orgán

1. Statutárním orgánem zřizované organizace je ředitel.
2. Ředitele jmenuje a odvolává rada města, která rovněž stanoví jeho plat podle zvláštních předpisů. Ředitel je odpovědný radě města za činnost organizace.
3. Ředitel je oprávněn vystupovat a jednat jménem organizace samostatně. Při své činnosti je povinen postupovat v souladu s platnými právními předpisy a v rámci oprávnění daných zřizovací listinou. Při řízení organizace se ředitel rovněž řídí úkoly vyplývajícími z usnesení rady města a zastupitelstva města a věcně příslušnými dokumenty schválenými těmito orgány.
4. Ředitel je povinen zpracovat pracovní řád, organizační řád případně další vnitřní předpisy organizace.
5. Organizace je povinna zajistit ochranu majetku a řádný výkon práv a povinností při správě majetku organizace, stanovit úkoly, práva a povinnosti jednotlivých zaměstnanců při správě tohoto majetku, jakož i okruh funkcí, s jejichž výkonem je spojena odpovědnost, ve vnitřních organizačních předpisech.
6. Organizace je povinna mít zaveden funkční systém finančních kontrol (vnitřní kontrolní systém) ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů a předkládat informace a podklady zřizovateli podle zvláštních právních předpisů nebo jeho vyžádání.

## Čl. VIII Vymezení majetku ve vlastnictví zřizovatele, který se předává organizaci k hospodaření

K výkonu činnosti vymezuje zřizovatel organizaci následující majetek, který se organizaci předává k hospodaření (dále jen „svěřený majetek“):

1. Nemovitý majetek  
Je tvořen nemovitými věcmi vymezenými v příloze č. 1, která je nedílnou součástí této zřizovací listiny.
2. Movitý majetek
  - a) Je tvořen movitými věcmi vymezenými v účetních kategoriích v příloze č. 2, která je nedílnou součástí této zřizovací listiny.
  - b) Ostatní movité věci pořízené organizací vlastní činností pro zřizovatele.



3. Se svěřeným majetkem (dále jen „majetek“) organizace plní hlavní účel, k němuž byla zřízena, a to v rámci předmětu její činnosti.

## Čl. IX Vymezení majetkových práv a povinností při hospodaření s majetkem

### 1. Obecná ustanovení

Organizace je povinna zejména:

- a) Využívat majetek hospodárně k účelu, ke kterému byla zřízena a chránit tento majetek před poškozením, ztrátou, zničením, odcizením nebo zneužitím a dbát, aby nevznikla škoda.
- b) Vést účetní a operativní evidenci majetku.
- c) Provádět pravidelnou roční inventarizaci a na základě provedených inventur předávat zřizovateli soupis přírůstku a úbytků majetku dle pokynů zřizovatele.
- d) Předkládat zřizovateli ke schválení odpisový plán na příslušný rok dle pokynů zřizovatele a na jeho základě provádět odpisy z hodnoty majetku.
- e) Dodržovat veškeré předpisy na úseku bezpečnosti práce a požární ochrany.
- f) Zajistit na své náklady včasnou a řádnou údržbu a opravy, včetně periodických revizí dle platných předpisů.
- g) Využívat všechny právní prostředky na ochranu proti tomu, kdo zasahuje neoprávněně do vlastnického práva.
- h) Dle pokynů zřizovatele zajistit podklady pro účely pojištění majetku.
- i) Uplatnit nárok na náhradu škody proti těm, kteří škodu způsobili, tak proti těm, kteří úmyslně nebo z nedbalosti umožnili její vznik; při podezření z přestupku nebo trestného činu oznámit věc příslušným orgánům.

### 2. Nemovitý majetek

Organizace je oprávněna:

- a) Nabývat nemovitý majetek pro svého zřizovatele pouze s jeho předchozím písemným souhlasem. Takto zřizovatelem nabytý nemovitý majetek je předán k hospodaření této organizaci.
- b) Provádět na nemovitém majetku rekonstrukce, technické zhodnocení, popř. další stavební úpravy, které nevyžadují zápis do katastru nemovitostí dle zvláštních předpisů; v ostatních případech je tak organizace oprávněna činit jen s předchozím souhlasem zřizovatele.

### 3. Movitý majetek

Organizace je oprávněna:

- a) Nabývat movitý majetek pro svého zřizovatele. Takto zřizovatelem nabytý movitý majetek je předán k hospodaření této organizaci.
- b) Provádět vyřazování přebytečného a likvidaci neupotřebitelného movitého majetku za podmínek upravených ve Směrnici – Zásady vztahů orgánů města k příspěvkovým organizacím zřízeným statutárními městy Ostrava (dále jen „Směrnice“).
- c) Zcizovat movitý majetek jen s předchozím souhlasným rozhodnutím rady města.

### 4. Nájem a výpůjčka majetku:

- a) Organizace je oprávněna rozhodovat o uzavření nájemních smluv a smluv o výpůjčce
  - na dobu určitou, nejdéle na jeden rok,
  - na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou ne delší než 3 měsícea tyto uzavírat.

Příjmy z těchto nájmu jsou příjmem organizace.

- b) Organizace je oprávněna uzavírat nájemní smlouvy a smlouvy o výpůjčce. K uzavření takovýchto smluv, s výjimkou případů uvedených pod písmenem a), je nutné předchozí rozhodnutí rady města o tom, že taková smlouva může být uzavřena.

Příjmy z těchto nájmu jsou příjmem organizace.

5. Organizace není oprávněna majetek jakýmkoliv způsobem zcizit, zejména směniti nebo darovat, ani jej vložit do základního kapitálu jiných osob, používat jej k účasti na podnikání třetích osob, jakkoli

jej zatěžovat či jinak s ním nakládat, mimo případů výše vyjmenovaných a případů stanovených zákonem.

6. Organizace užívá i jiný majetek než svěřený majetek zřizovatele, a to na základě smluvních vztahů.
7. Práva k majetku, nevymezená organizaci v předchozích ustanoveních, vykonává zřizovatel, nevyplyvá-li ze zákona jinak.

## Čl. X Finanční hospodaření

1. Organizace hospodáří s peněžními prostředky získanými vlastní činností, s peněžními prostředky přijatými z rozpočtu zřizovatele, s prostředky svých fondů a s peněžními dary od fyzických a právnických osob, včetně peněžních prostředků poskytnutých z Národního fondu a ze zahraničí tak, jak stanoví zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a tato zřizovací listina.
2. Pokud organizace vytvoří ve své doplňkové činnosti zisk, může jej použít jen ve prospěch své hlavní činnosti, zřizovatel může organizaci povolit jiné využití zdroje.
3. Pohledávky a dluhy:
  - a) Organizace je povinna sledovat a hradit své dluhy vůči věřitelům řádně a ve sjednaných lhůtách.
  - b) Organizace eviduje a vymáhá pohledávky vzniklé v souvislosti s její činností dle zřizovací listiny samostatně. Je povinna sledovat, zda dlužníci plní své dluhy řádně a včas a v případě jejich prodlení zabezpečit zajištění a vymáhání pohledávek v souladu s obecně závaznými platnými předpisy.
  - c) Při odepisování pohledávek postupuje organizace podle příslušných právních předpisů a „Směrnice“.
  - d) Organizace je oprávněna postoupit pohledávku nebo soubor pohledávek, převzít dluh, přistoupit k dluhu, převzít majetek dle § 1893 občanského zákoníku, postoupit smlouvu, vzdát se práva a dluh prominout jen s předchozím souhlasem zřizovatele.

## Čl. XI Zajištění kontroly

Organizace je povinna strpět kontroly hospodaření a výkon finančních kontrol prováděných orgány zřizovatele podle zvláštního právního předpisu a dodržovat jeho pokyny pro organizaci a provádění těchto kontrol.

## Čl. XII Jiná ustanovení

Otázky neupravené touto zřizovací listinou se řídí zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a jinými právními předpisy.

## Čl. XIII Vymezení doby, na kterou je organizace zřízena

1. Organizace je zřízena na dobu neurčitou.
2. Zřizovací listinu lze doplňovat a měnit pouze dodatkem zřizovací listiny.

## Čl. XIV Zrušovací ustanovení

22-05-2014

Tato zřizovací listina nabývá účinnosti dnem .... Dnem účinnosti této zřizovací listiny se ruší zřizovací listina příspěvkové organizace ze dne 30.11.2005 včetně dodatku č. 1 ze dne 29.3.2006, dodatku č. 2 ze dne 28.6.2006, dodatku č. 3 ze dne 28.3.2007, dodatku č. 4 ze dne 21.11.2007, dodatku č. 5 ze dne 26.3.2008, dodatku č. 6 ze dne 25.3.2009, dodatku č. 7 ze dne 23.9.2009, dodatku č. 8 ze dne 31.3.2010, dodatku č. 9 ze dne 13.10.2010, dodatku č. 10 ze dne 30.3.2011, dodatku č. 11 ze dne 25.4.2012, dodatku č. 12 ze dne 27.6.2012, dodatku č. 13 ze dne 20.3.2013, dodatku č. 14 ze dne 25.9.2013 a dodatku č. 15 ze dne 11.12.2013.





**Ing. Petr Kajnar**

primátor statutárního města Ostravy

místo: Ostrava

datum: 22-05-2014

**Ing. Tomáš Petřík**

náměstek primátora

místo: Ostrava

datum: 22-05-2014

**Seznam příloh:**

Příloha č. 1 Nemovitý majetek

Příloha č. 2 Movitý majetek

# STATUTÁRNÍ MĚSTO OSTRAVA

## RADA MĚSTA



# JMENOVAČÍ DEKRET

Ing. Petr Čolas

Rada města na své schůzi dne 22.6.2004 usnesením č. 3791/62:  
Vás jmenovala podle ustanovení § 102 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb.  
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, do funkce

*ředitele*

*Zoologické zahrady Ostrava, příspěvková organizace*

v celém rozsahu působnosti

*s účinností od 1. července 2004*

V Ostravě dne 29.6.2004

Ing. Aleš Zedník  
primátor

Ing. Jaromír Chalupa  
náměstek primátora

Tento úplný - zčásti nový opis (kopie)  
souhlasí desívně s předloženu listinou,  
která je vpravo - vyřazeným opisem  
(kopie) a skládá se z ..... listů boze  
amén, doplnků, vuvok či krtků.  
Počet listů opisu (kopie) .....  
Ostrava dne 29.6.2004 por. z. 3152-1





Český statistický úřad

RES Ostrava

## OZNÁMENÍ EKONOMICKÉHO SUBJEKTU

VZNIK

ZMĚNA

ZÁNİK

### A. ÚDAJE O SUBJEKTU

1. Přidělené identifikační číslo: **00373249**
2. Název (obchodní jméno): **Zoologická zahrada Ostrava,  
příspěvková organizace**

### 3. Adresa sídla:

Okres: Ostrava  
Obec: Ostrava - Slezská Ostrava  
Ulice, čp.: Michálkovická 197  
PSČ: 710 00  
Telefon, Fax:

### 4. Vznik subjektu:

Právní předpis, na jehož základě vznikl:

IČO, název a adresa předchůdce:

Datum vzniku subjektu: 26. 10. 1951

**5. Základní charakteristiky subjektu:**

Činnost dle OKEČ:                      činnost zoologických zahrad

**B. ÚDAJE O ZŘIZOVATELI:**

Název a adresa:                      Statutární město Ostrava  
729 30 Ostrava, Prokešovo nám. 8

IČO zřizovatele:                      00845451

**C. ZÁNİK SUBJEKTU:**

Datum zániku:

---

Žádost vypracoval:    Ing. Králík                      Dne:                      8. 10. 2001

Telefon, Fax:                      069/6241211

Razítko a podpis zákonného zástupce:

---

**ZÁZNAMY ČSÚ:**

IČO přidělil:                      Libuše Řepiská                      Dne:                      9. 10. 2001

Razítko a podpis:                                           Telefon:                      069/5131282

ČESKÝ STATISTICKÝ ÚŘAD  
úřadn registru ekonomických subjektů  
Ostrava  
-1-7





KOMERČNÍ BANKA a. s.  
pobočka OSTRAVA  
Nádražní 12  
730 01 OSTRAVA 1

Číslo účtu:

2339761/0100

## Smlouva o zřízení a vedení běžného účtu v Kč Komerční bankou, a. s.

Komerční banka, a. s., se sídlem Na Příkopě 33, Praha.1 (dále jen KB nebo jen banka),  
zastoupená ředitelem pobočky Ostrava

panem (paní) Ing. Milanem Havelkou

a

**klient: právnická osoba**

Název/obchodní jméno majitele účtu <b>Zoologická zahrada Ostrava</b>	
Název účtu (max. 40 znaků) <b>Zoologická zahrada Ostrava</b>	
Sídlo majitele účtu - právnické osoby <b>Michálkovická ul. č. 197, Ostrava</b>	
Název/obchodní jméno organizační složky podniku *)	
Sídlo organizační složky podniku *)	
Doklad osvědčující vznik právnické osoby zřizovací listina	
Doklad osvědčující vznik organizační složky podniku *)	
IČO majitele účtu <b>00373249</b>	IČO organizační složky podniku *)
Statutární orgán majitele účtu: příjmení, jméno, rodné číslo (u cizozemce datum narození), druh a číslo průkazu totožnosti, trvalý pobyt (u cizozemce včetně státní příslušnosti) <b>Stehlík Josef Cihelní 1421/29 748 01 Hlučín RČ 430315/006 OP LH 869082</b>	
Vedoucí organizační složky podniku: příjmení, jméno, rodné číslo (u cizozemce datum narození), trvalý pobyt (u cizozemce včetně státní příslušnosti, druh a číslo průkazu totožnosti)	
Číslo telefonu pro ověřování příkazů a sdělování zůstatku na účtě. <b>214284</b>	
Číslo faxu pro ověřování příkazů a sdělování zůstatku na účtě:	

uzavírají podle § 708 a následujících ustanovení obchodního zákoníku č. 513/1991 Sb. tuto  
smlouvu:

\*) Vyplní majitel účtu, pokud účet bude sloužit pro potřeby organizační složky podniku, která je zapsána v obchodním rejstříku.

Smlouva o zřízení a vedení běžného účtu č.

2339761/0100

ze dne

22. XI 1996

strana 1 ze 4

Datum účtování listiny: 1.11.1996  
Ver E DOKBUP DOT 10.11.96 09.07

Za zpracování dokumentu odpovídá:

Dudová Vlastimila

19.11.96 09:05

1. KB klientovi zřídí a povede běžný účet v Kč
2. Dohodnutý způsob vedení účtu:
- a) majitel účtu bude s prostředky na účtě disponovat písemnými příkazy podepsanými podle Podpisového vzoru  
Předávání příkazů formou kompatibilních médií nebo datovou komunikační sítí bude v případě vytvoření technických podmínek sjednáno zvláštní dohodou.
- b) pro tento účet platí:
- nově předložený samostatný Podpisový vzor  
 platný Podpisový vzor k účtu číslo .....
- c) četnost vyhotovování zpráv o zúčtování: po každém pohybu na účtě

3. Dohodnutý způsob předávání zpráv o zúčtování a ostatní korespondence:

poštou na adresu:

osobním odběrem (po doručení poštou na místo osob. odběru: KB Ostrava )

V případě, že zprávy o zúčtování přebírané osobně v bance nebudou opakovaně odebrány, je KB oprávněna tyto zprávy zaslat poštou na adresu:  
Michálkovičká ul. č. 197, Ostrava

4. Všechny písemné příkazy pro výběr/převod peněžních prostředků a výčety v celkové částce 500 tisíc Kč a více (nebo protihodnota v CM) bude majitel účtu předkládat (vyjma kompatibilního média a šeku) určenému pracovníkovi banky osobně nebo prostřednictvím kterékoli zmocněné osoby z Podpisového vzoru anebo prostřednictvím zvlášť zmocněné osoby na základě plné moci majitele účtu, předané na samostatném formuláři banky, nebo (jiné) osoby, která se prokáže pobočkovou kartou optického klíče.  
Kterýkoliv z výše uvedených předložitelů je povinen se na předkládaných příkazech podepsat před pracovníkem banky, a to i v případě, že je již jednou na příkazech podepsán. Příkazy předložené případně jiným způsobem banka nemusí realizovat.
5. Uzavře-li klient Smlouvu o vydání bankovní karty optického klíče, provede banka při použití této karty jednou osobou platební příkaz i v případě, jsou-li v podpisovém vzoru k účtu nutné podpisy dvou osob.
6. Uzavře-li klient Smlouvu o vydání pobočkové karty optického klíče, pak banka považuje jakoukoliv osobu, která předloží tuto kartu, za zmocněnou předložit příkaz. Banka provede kontrolu této osoby ověřením podle průkazu totožnosti v případě, jedná-li se o částku nad 100000,- Kč a veškeré příkazy ověří banka vždy podle Podpisového vzoru k účtu.
7. Banka je oprávněna provést autorizaci (tel/fax ověření) skutečného vystavení všech písemných příkazů pro výběr/převod peněžních prostředků a výčety v celkové částce 500 tisíc Kč a více (nebo protihodnota v CM) na výše uvedeném telefonním/faxovém čísle. Pokud se bance nepodaří telefonicky/faxem spojit s klientem na výše uvedeném čísle, je banka oprávněna příkazy neprovést až do doby jejich skutečného ověření.  
Pokud při uskutečněné telefonické autorizaci nebude vystavení příkazu příkazcem potvrzeno, je příkazce povinen do dvou pracovních dnů tuto skutečnost písemně potvrdit a doručit bance. V případě, že tak neučiní, banka zašle příkaz majiteli účtu. Současně je banka oprávněna oznámit orgánům činným v trestním řízení podezření z trestného činu podvodu.
8. Klient má možnost pro účely autorizace písemných příkazů dohodnout s bankou hesla. Hesla budou sjednána na samostatném formuláři banky a používána nejdříve od druhého pracovního dne následujícího po dni sdělení hesel klientem (po dni předání vyplněného formuláře).

Smlouva o zřízení a vedení běžného účtu č.

2339761/0100

ze dne 22. XI. 1996

strana 2 ze 4

Datum účinnosti listiny 1.11.1996  
Ver. E DOKBUP.DOC 16.11.96 09:07

Za zpracování dokumentu odpovídá:

Dudová Vlastimila

19.11.96 09:05



9. Banka bude telefonicky sdělovat na základě hesla informace o zůstatku a pohybech na účtě:

ANO

NE

10. Obě smluvní strany se zavazují dodržovat Podmínky Komerční banky, a. s., k běžným účtům vydané KB s účinností od 1. 5. 1995 a Parametry Komerční banky, a. s., k běžným účtům vydané KB s účinností od 1. 5. 1995. Majitel účtu podpisem této smlouvy potvrzuje i převzetí uvedených Podmínek a Parametrů.

11. Smlouva nabývá účinnosti dnem 25. XI 1996 (vyplní banka) a:

nahrazuje původní smlouvu k tomuto účtu ze dne 21.10.1994 (vyplní banka),

na jejímž zrušení se tímto obě smluvní strany výslovně dohodly.

nenahrazuje žádnou původní smlouvu.

12. "Komerční banka, a. s., garantuje tzv. mezní lhůty zpracování plateb do a ze zahraničí na 6 pracovních dnů u vyšších úhrad a 4 pracovní dny u došlých úhrad. V této lhůtě je zahrnuta doba od přijetí příkazu klienta na pobočce do odepsání částky z nostro účtu u úhrad do zahraničí a v případě úhrad ze zahraničí je to doba, která počíná běžet od okamžiku kdy KB mohla s prostředky disponovat na příslušném účtu u zahraniční banky do doby připsání platby na účet klienta, pokud je známo jeho přesné bankovní spojení."

"Přílohou této smlouvy je informace pro klienta o nulnosti uvádění platebního titulu či účelu úhrady u došlých plateb, pokud tato skutečnost není známa ze zprávy zahraniční banky, dle zákona č. 219/95 Sb. a příslušného opatření k němu č. 234/95 Sb."

13. Vznikne-li nepovolený debet na běžném účtu klienta, banka zřídí klientovi účet pohledávky z nepovoleného debetu, jehož číslo klientovi písemně sdělí. Na tento účet bude převedena pohledávka KB z běžného účtu s tím, že nadále bude úročena podle podmínek KB k běžným účtům úrokovou sazbou pro nepovolený debet. Tento účet bude zřízen na dobu trvání debetního zůstatku. V případě splacení debetního zůstatku je banka oprávněna tento účet zrušit. Tento účet je zřízen výhradně pro účely zúčtování nepovolených debetů a z tohoto důvodu není klient oprávněn provádět s účtem jakékoliv platební operace, s výjimkou toho, že na tento účet poukáže finanční prostředky na úhradu debetu na běžném účtu. Za doby trvání platnosti běžného účtu a existence debetu není klient oprávněn účet rušit. Vedení účtu nebude zpoplatněno. Zřízením tohoto účtu nejsou dotčena ujednání ke Smlouvě o zřízení a vedení běžného účtu.

14. Další podmínky:

V Ostravě

dne 22. XI 1996

ZOOLOGICKÁ ZAHRADA OSTRAVA  
Michálkovická ul. č. 197  
OSTRAVA

razítko a podpis majitele účtu

V Ostravě

dne 22. XI 1996

KOMERČNÍ BANKA  
(116) pobočka Ostrava  
Ficková Zdeňka ved. odd. služby klientům

razítko a podpis ředitele pobočky  
Komerční banky, a. s., Ostrava  
(jím pověřeného pracovníka)

V

dne

V Ostravě

dne 22. XI 1996

Dudová Vlastimila

razítko a podpis osoby, která úředně ověřila  
pravost podpisu majitele účtu

podpis pracovníka banky, který ověřil  
totožnost přítomného majitele účtu

Vysvětlivky:

Vybranou variantu označte v rámečku znakem X, ostatní varianty celé proškrtněte.



MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ - KRAJSKÝ ÚŘAD		
ČÍSLO SMLOUVY (DODATKU) -7-		
00734	2018	ŽPZ
poř. číslo	rok	zkr. odb.

## Memorandum o spolupráci v oblasti environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty

(dále jen „Memorandum“)

### **Moravskoslezský kraj**

zastoupený prof. Ing. Ivo Vondrákem, CSc., hejtmánem kraje  
28. října 117  
702 18 Ostrava  
IČO: 70890692  
(dále jen „**Moravskoslezský kraj**“)

a

### **Zoologická zahrada Ostrava, příspěvková organizace**

zastoupená Ing. Petrem Čolasem, ředitelem  
Michálkovická 197  
710 00 Ostrava  
IČO: 00373249  
(dále jen „**ZOO Ostrava**“)

**jsouce si vědomi důležitosti kroků vedoucích  
k prohlubování kladného vztahu občanů a zejména mladé generace  
k životnímu prostředí a principům udržitelného rozvoje,**

**a za účelem zintenzivnění dosavadní spolupráce  
na poli environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty,**

**přijímají toto Memorandum:**

### **I. PREAMBULE**

- a) Environmentální vzdělávání, výchova a osvěta (dále jen „EVO“) by měly vést k myšlení a jednání, které je v souladu s principem trvale udržitelného rozvoje, k vědomí odpovědnosti za udržení kvality životního prostředí a k úctě k životu ve všech jeho formách (§ 16 zákona č. 17/1992 Sb., o životním prostředí, ve znění pozdějších předpisů).
- b) Cílem EVO je připravovat a motivovat k environmentálně odpovědnému jednání. To je chápáno jako odpovědné osobní, občanské a profesní jednání, týkající se zacházení s přírodou a přírodními zdroji, spotřebitelského chování a aktivního ovlivňování svého okolí.
- c) Moravskoslezský kraj má v souladu s podporou principů udržitelného rozvoje zájem podílet se na posílení environmentálního povědomí a zlepšení komunikace s odbornou i laickou veřejností v kraji prostřednictvím podpory činností v oblasti EVO tak, jak je uvedeno v Koncepci environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty Moravskoslezského kraje.



- d) ZOO Ostrava vyvíjí v oblasti EVVO již řadu let širokou škálu aktivit, a to v souladu se Světovou strategií ochrannářské práce zoo a akvárií. Přitom využívá specifického a v mnoha aspektech atraktivního prostředí zoologické zahrady.

## II. ÚČEL A PŘEDMĚT MEMORANDA

1. Účelem a předmětem Memoranda je spolupráce Moravskoslezského kraje se ZOO Ostrava formou podpory aktivit v oblasti EVVO. Vzhledem ke své návštěvnosti se ZOO Ostrava řadí k největším krajským centrům environmentálního vzdělávání. I z tohoto důvodu je úzká spolupráce v oblasti EVVO mezi ZOO Ostrava a Moravskoslezským krajem více než žádoucí.
2. Nabídka podporovaných aktivit EVVO uskutečňovaných ZOO Ostrava je z hlediska obsahu zaměřena kromě čistě zoologických také na jiná environmentální témata a ochranu životního prostředí, jako je např. problematika odpadů, alternativních zdrojů energie, ochrany vody, ochrany ovzduší apod.
3. Podporované aktivity EVVO v ZOO Ostrava jsou realizovány pomocí týmu odborně školených pracovníků a dobrovolných spolupracovníků ZOO Ostrava. Zaměstnanci zoo zodpovědní za EVVO mají vysokoškolské vzdělání pedagogického směru. Při přípravě a realizaci EVVO aktivit vycházejí z nejnovějších vědeckých poznatků v oblasti zoologie, genetiky, molekulární biologie a dalších přírodovědných oborů.
4. Cílovými skupinami podporovaných aktivit EVVO v ZOO Ostrava jsou děti z mateřských škol, žáci a studenti základních a středních škol, posluchači vysokých škol (formální EVVO) a široká veřejnost – návštěvníci zoo všech věkových a zájmových skupin (neformální EVVO).
5. V rámci formálního EVVO jsou realizovány výukové programy, které doplňují a rozšiřují zejména hodiny prvouky, přírodopisu, ekologické výchovy, biologie, zeměpisu či přírodovědně zaměřených kroužků a seminářů. Formální EVVO je realizována z části ve výukovém centru, z části u výběhů zvířat. V nabídce jsou vycházky a interaktivní programy pro předškolní děti a děti 1. stupně základních škol, výukové programy pro starší žáky základních a studenty středních škol a odborné přednášky pro posluchače vysokých škol. V rámci formální výuky jsou nabízeny také speciální programy pro handicapované děti. Mimo to ZOO Ostrava pravidelně pořádá odbornou konferenci „Podíl zoologických zahrad při environmentálním vzdělávání, výchově a osvětě“ určenou ředitelům škol, koordinátorům EVVO, učitelům přírodovědných předmětů, vedoucím přírodovědných kroužků a dalším zájemcům z Moravskoslezského kraje.
6. V rámci neformálního EVVO jsou realizovány různé aktivity pro návštěvníky zoologické zahrady. Jedná se o aktivity bez přítomnosti zodpovědných zaměstnanců ZOO Ostrava (informační cedulky a panely s informacemi o jednotlivých zvířatech či k nejrůznějším tématům - záchranné projekty, zajímavosti o zvířatech; interaktivní prvky u vybraných expozic osvětlující zábavnou formou především přirozené chování a vlastnosti zvířat; dotykové prvky s cedulkami s popiskem v Braillově písmu aj.), nebo v jejich přítomnosti (organizované prohlídky zoologické zahrady s průvodcem; komentovaná krmení zvířat; dotykové stolky s preparáty; přednáškový cyklus pro veřejnost „Zajímavosti ze světa zoologie“ ve výukovém centru zoo; přednášky na vybraných dětských odděleních nemocnic; speciální akce pro veřejnost u příležitosti významných dnů, např. Den ptactva, Den Země, Den dětí, Den seniorů, Den zvířat aj.).

7. V rámci podporovaných aktivit EVVO v ZOO Ostrava je dále zahrnuta i propagace EVVO formou webových stránek, sociálních sítí a vydávání propagačních materiálů (letáky, brožury, časopis).

### **III. PROHLÁŠENÍ STRAN**

1. S ohledem na obecnou prospěšnost záměru spolupráce Moravskoslezského kraje a ZOO Ostrava při podpoře aktivit v oblasti EVVO se strany zavazují ke vzájemné součinnosti. Strany tohoto Memoranda vyjadřují společný zájem přispět každá svým dílem k naplnění shora uvedeného účelu.
2. Moravskoslezský kraj prohlašuje, že je připraven podpořit vybrané aktivity v oblasti EVVO realizované v rámci ZOO Ostrava, a to zejména formou každoroční finanční podpory a průběžně uskutečňované vzájemné spolupráce při propagaci těchto aktivit v rámci Moravskoslezského kraje. O konkrétní výši finanční podpory na daný rok rozhodnou kompetentní orgány Moravskoslezského kraje, a to na základě žádosti ZOO Ostrava.
3. ZOO Ostrava prohlašuje, že je v případě realizace aktivit v oblasti EVVO připravena spolupracovat s Moravskoslezským krajem a soustavně se podílet na vzájemné spolupráci při propagaci těchto aktivit v rámci Moravskoslezského kraje.

### **IV. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ**

1. Toto Memorandum nabývá platnosti dnem jeho podpisu oběma stranami a účinnosti dnem, kdy vyjádření souhlasu s obsahem jeho návrhu dojde druhé smluvní straně, pokud nestanoví zákon č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv), ve znění pozdějších předpisů, jinak. V takovém případě Memorandum nabývá platnosti dnem jeho podpisu stranami a účinnosti uveřejněním v registru smluv.
2. ZOO Ostrava bere na vědomí a výslovně souhlasí s tím, že Memorandum bude zveřejněno na oficiálních webových stránkách Moravskoslezského kraje.
3. Strany se dohodly, že pokud se na toto Memorandum vztahuje povinnost uveřejnění v registru smluv ve smyslu zákona o registru smluv, provede uveřejnění v souladu se zákonem Moravskoslezský kraj.
4. Změny tohoto Memoranda lze provádět formou písemných, vzestupně číslovaných dodatků podepsaných oběma stranami.
5. Toto Memorandum je sepsáno ve čtyřech vyhotoveních, z nichž dvě vyhotovení obdrží Moravskoslezský kraj a dvě vyhotovení obdrží ZOO Ostrava.
6. Obě smluvní strany prohlašují, že souhlasí se zveřejněním textu tohoto Memoranda v souladu s ustanoveními zákona č. 123/1998 Sb., o právu na informace o životním prostředí, ve znění pozdějších předpisů.



7. Doložka platnosti právního jednání dle § 23 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů: K uzavření tohoto Memoranda má Moravskoslezský kraj souhlas zastupitelstva kraje udělený usnesením č. 6/612 ze dne 14. 12. 2017.

Ostrava 30 .01. 2019  
v ..... dne .....



za Moravskoslezský kraj  
prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.  
hejtman kraje

v Ostravě dne 12.1.2018



za ZOO Ostrava / ZOOLOGICKÁ ZAHRADA OSTRAVA  
příspěvková organizace (1)  
Ing. Petr Čolas tel. fax: (+420) 596 243 316  
ředitel Michálkovička 197, 710 00 OSTRAVA  
IČ: 00373249 DIČ: CZ00373249



*Handwritten signature*

